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ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ  ΔΡΑΣΕΩΝ  ΕΤΟΥΣ  2025 
Δράσεις από 1/1-31/12/2025 

                                   
Το Επιμελητήριο Χαλκιδικής με τη νέα Διοικητική του Επιτροπή και 

το Διοικητικό Συμβούλιο που εκλέχτηκε τον Δεκέμβριο του 2024, 
αξιοποιώντας την εμπειρία των προηγούμενων ετών των παλαιών μελών 
και ταυτόχρονα εισάγοντας  νέες ιδέες και στόχους από τα νέα, σχεδίασε 
και υλοποίησε μία σειρά σημαντικών δράσεων αναφορικά με τη στήριξη και 
την προαγωγή της επιχειρηματικότητας του Νομού και την ανάδειξη των 
υπηρεσιών και των προϊόντων της Χαλκιδικής.  

Το έτος 2025 η Διοίκηση του Επιμελητηρίου προγραμμάτισε δράσεις 
βασιζόμενη σε αυτές που είχαν υλοποιηθεί τα προηγούμενα χρόνια και 
ταυτόχρονα διοργάνωσε νέες  με στόχο να προσεγγίσει και να στηρίξει όσο 
το δυνατόν περισσότερα μέλη από όλα τα τμήματα.  
Πρωταρχικός στόχος η εξωστρέφεια του φορέα και σημαντικού αριθμού 
μελών του, που το 2025 επιτεύχθηκε με τη συμμετοχή εκτός των άλλων 
και σε εκθέσεις με διεθνή ακτινοβολία. Συνεχίστηκε η εκπαίδευση και 
επιμόρφωση των μελών του, τόσο με τηλεδιάσκεψη όσο και με φυσική 
παρουσία. Θέσπισε καινούργιες ανταποδοτικές δράσεις προς τα μέλη του με 
στόχο πάντα τη στήριξη της επιχειρηματικότητας και την ανάπτυξη της 
τοπικής οικονομίας. 

Η Διοίκηση του Επιμελητηρίου προσπάθησε μέσα από τις δράσεις, τις 
παρεμβάσεις, τις συνεργασίες με άλλους φορείς και τις πρωτοβουλίες που 
ανέλαβε να καταστήσει το Επιμελητήριο Χαλκιδικής σημαντικό εργαλείο 
στα χέρια του επιχειρηματία και να δημιουργήσει κλίμα εμπιστοσύνης και 
ουσιαστικής συνεργασίας με τα μέλη του, με στόχο πάντα την ανάπτυξη 
του Νομού και των επιχειρήσεων του. Έτσι στον φετινό απολογισμό 
περιλαμβάνονται δράσεις που πραγματοποιούνταν και τα προηγούμενα 
χρόνια, αλλά και νέες, στοχευμένες, που βοήθησαν στην ανάπτυξη και 
εξέλιξη των παρεχόμενων υπηρεσιών προς τα μέλη του Επιμελητηρίου.  
 
Α) Συμμετοχή σε Εκθέσεις – Διοργάνωση Εκθέσεων – Άλλες 
Διοργανώσεις 

Βασικός στόχος του Επιμελητηρίου Χαλκιδικής ήταν και είναι η 
προώθηση των τοπικών προϊόντων που παράγονται στον τόπο, η ανάδειξη 
του τουριστικού προϊόντος του Νομού, αλλά και η σύνδεση των τομέων 
αυτών μεταξύ τους, με στόχο την ενίσχυση εναλλακτικών μορφών 
τουρισμού. Αναφορικά με τον τουρισμό, το Επιμελητήριο συμμετέχει στον 
Οργανισμό Τουριστικής Ανάπτυξης Ν. Χαλκιδικής και σε συνεργασία μαζί 
του, παίρνει μέρος με εκπροσώπους μέλη του σε διάφορες τουριστικές 
εκθέσεις, κυρίως του εξωτερικού, αλλά και του εσωτερικού.  
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Για μια ακόμη χρονιά, σε συνεργασία με τον Τουριστικό Οργανισμό 
έγινε διανομή του ιδιαίτερα πετυχημένου χάρτη και του ανανεωμένου 
εντύπου Taste Halkidiki για την προώθηση της γαστρονομίας της 
Χαλκιδικής, που δημιουργήθηκαν το 2024, σε όλες τις εκθέσεις τουρισμού, 
που συμμετείχε ο Οργανισμός. Κατά περίπτωση έγινε και αποστολή 
αγροτικών προϊόντων του Νομού όπως ελιές, μέλι, ελαιόλαδο, κρασί, 
βότανα κ.α., τα οποία διανεμήθηκαν επίσης σε σακούλες του 
Επιμελητηρίου με τοπικά προϊόντα και έντυπο υλικό σε επισκέπτες 
δημοσιογράφους και πράκτορες. 

Το Επιμελητήριο Χαλκιδικής συμμετείχε με επιχειρήσεις μέλη του σε 
πολύ σημαντικές διοργανώσεις, τόσο του εσωτερικού όσο και του 
εξωτερικού. Για πρώτη φορά έλαβε μέρος στην μεγαλύτερη έκθεση 
τροφίμων του κόσμου, την ANUGA στην Κολωνία της Γερμανίας, ενώ για 
μια ακόμη χρονιά, επιχειρήσεις μέλη του, είχαν παρουσία στην μεγαλύτερη 
έκθεση τροφίμων της Νοτιαανατολικής Ευρώπης, την Food Expo 2025.  

Την χρονιά που πέρασε συμμετείχε στη διοργάνωση της 89ης ΔΕΘ 
με την Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων, η οποία και το 2025 δέσμευσε δύο 
ολόκληρα περίπτερα για τη συμμετοχή των Επιμελητηρίων. Τον Σεπτέμβριο  
συμμετείχε μαζί με μέλη του στην επετειακή SERREXPΟ.  

Διοργάνωσε για μια ακόμη χρονιά τις δικές του τοπικές εκθέσεις 
κατά την περίοδο του καλοκαιριού, με στόχο τη γνωριμία των επισκεπτών 
του Νομού με τα τοπικά προϊόντα της Χαλκιδικής και την τόνωση της 
τοπικής αγοράς. Για πρώτη φορά το 2025 διοργανώθηκε τοπική έκθεση και 
στα Ψακούδια με ιδιαίτερα μεγάλη αποδοχή και επιτυχία.  Στο τέλος του 
χρόνου η παρουσία στην Food&Drinks by Detrop στην Θεσσαλονίκη 
έκλεισε με θετικό πρόσημο. 
 
1. Συμμετοχή του Επιμελητηρίου με έξι (6) επιχειρήσεις μέλη του από 8-

10/3/2025  στην Διεθνή Έκθεση τροφίμων & ποτών FOOD EXPO 
2025, στο Metropolitan Expo, στα Σπάτα, στην Αθήνα. 

2. Από 24-27/7 πραγματοποιήθηκε η 6η PROPONTIS EXPO στην 
προβλήτα Ν.Μουδανιών, σε συνεργασία με τον τοπικό Εμπορικό 
Σύλλογο και τον Δήμο Προποντίδας 

3. Από 31/7-04/8 πραγματοποιήθηκε το 9ο Φεστιβάλ Τοπικών 
Προϊόντων & Αθωνικών Γεύσεων 2025, στην παραλία Ιερισσού, σε 
συνεργασία με τον τοπικό εμπορικό σύλλογο και τον Δήμο Αριστοτέλη. 

4. Από 21-23/8 πραγματοποιήθηκε η Έκθεση BioFest Ψακουδίων 
2025, στην παραλία Ψακουδίων σε συνεργασία με το Δήμο 
Πολυγύρου και τον Σύλλογο επαγγελματιών, ιδιοκτητών και κατοίκων 
Ψακουδίων. 

5. Συμμετοχή του Επιμελητηρίου και εννέα (9) επιχειρήσεων μελών του 
από 6-14/9 στην 89η ΔΕΘ. 

6. Συμμετοχή από 17-21/9 στην επετειακή έκθεση SEREXPO 2025. 
7. Συμμετοχή στην διεθνή Έκθεση τροφίμων & ποτών Anuga 2025 στην 

Κολωνία της Γερμανίας από 4-8/10/2025. 
8. Συμμετοχή από 14-16/11/2025 στην Food & Drinks by Detrop στη 

ΔΕΘ με επτά (7) επιχειρήσεις. 
 

Β) Διοργάνωση εκδηλώσεων – συνεδρίων - ημερίδων – σεμιναρίων 
Στο πλαίσιο ενημέρωσης και πληροφόρησης των επιχειρήσεων μελών 

του το Επιμελητήριο συνεργάστηκε με διάφορους φορείς και διοργάνωσε 
εκπαιδευτικά σεμινάρια  προς τα μέλη του,  σε θέματα του ενδιαφέροντος 
τους με σκοπό τη βελτίωση και ανάπτυξη των επιχειρήσεων. Το 2025 η 
διοίκηση του Επιμελητηρίου συνέχισε την εξ αποστάσεως, αλλά και με 
φυσική παρουσία, εκπαίδευση των μελών του, στοχεύοντας στην 
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επιμόρφωσή τους σε θέματα επιχειρηματικότητας, μάρκετινγκ, 
επικοινωνίας, καινοτομίας, νέων τεχνολογιών και πρακτικών.  

Από τις σημαντικότερες διοργανώσεις της χρονιάς ήταν η σειρά εννέα 
εκπαιδευτικών σεμιναρίων σε εννέα πόλεις και χωριά της Χαλκιδικής για 
την πράσινη μετάβαση και τη δημιουργία ενεργειακής κοινότητας, καθώς 
και η σειρά πέντε ενημερωτικών εκδηλώσεων σε συνεργασία με τον 
ΠΑΝΣΕΚΤΕ & τον Σύλλογο Λογιστών Φοροτεχνικών Χαλκιδικής με θέμα τα 
Πνευματικά & Συγγενικά Δικαιώματα και την Εφαρμογή της Ψηφιακής 
κάρτας Εργασίας σε Τουρισμό & Εστίαση.  Επίσης, διοργάνωσε εκδηλώσεις 
και ημερίδες για την ενημέρωση δράσεων και προγραμμάτων που 
αφορούσαν τα μέλη του.  

Από τις σημαντικότερες εκδηλώσεις της χρονιάς που διοργανώθηκαν 
ήταν, το 2ο Taste Halkidiki B2B HORECA EVENT στην Θεσσαλονίκη, στο 
χώρο της ΔΕΘ, καθώς και η εκδήλωση θεσμός τα Βραβεία 
Επιχειρηματικότητας 2025. 

Το Επιμελητήριο Χαλκιδικής είχε παρουσία σε πλήθος εκδηλώσεων, 
όπως το 33ο Money Show στη Θεσσαλονίκη και το 19ο Πολυσυνέδριο ka-
business.gr.   

Σε συνεργασία με την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας και τον φορέα 
υλοποίησης ΚΕΠΑ-ΑΝΕΜ/ΑΜΚΕ πραγματοποίησε στο Συνεδριακό Κέντρο 
στον Πολύγυρο σημαντική ενημέρωση για τα μέλη του, με θέμα τα νέα 
χρηματοδοτικά προγράμματα Αφετηρία Καινοτομίας και Κλειδί Προόδου. 

Το 2025 ξεκίνησε η υποβολή αιτήσεων για την συμμετοχή ταμειακά 
ενήμερων μελών του Επιμελητηρίου Χαλκιδικής και εργαζομένων τους για 
εκπαίδευση χειριστή περονοφόρου μηχανήματος τύπου Κλαρκ μέχρι 
2500kg. 

Γενικά μέσα από το πλήθος δράσεων που διοργανώθηκαν στόχος ήταν 
η εκπαίδευση και ενημέρωση, η δικτύωση, η ενίσχυση της συνεργασίας, η 
εξωστρέφεια, η στήριξη των επιχειρήσεων με χρηματοδοτικά εργαλεία και 
η ανάδειξη της γυναικείας επιχειρηματικότητας.   
 

1. Εκδήλωση κοπής Βασιλόπιτας την Κυριακή 26/1 του 
Επιμελητηρίου Χαλκιδικής στο εστιατόριο «Το στέκι», στο 
Παλαιόκαστρο. 

2. Σειρά εννέα (9) κατά τόπους εκπαιδευτικών σεμιναρίων για την 
ΠΡΑΣΙΝΗ ΜΕΤΑΒΑΣΗ, σε συνεργασία με την εταιρία συμβούλων 
OECON: 

3/2 Δημαρχείο Κασσανδρείας 
5/2 Πευκοχώρι 
10/2 Ιερισσός 
17/2 Νικήτη 
19/2 Συκιά 
5/3 Αρναία 
10/3 Νέα Καλλικράτεια 
26/3 Νέα Μουδανιά 
31/3 Συνεδριακό Κέντρο Επιμελητηρίου Χαλκιδικής, Πολύγυρος 

3. Πραγματοποίηση του τελευταίου της σειράς διαδικτυακών 
σεμιναρίων σε συνεργασία με την ALPHA PLAN, με θέμα 
Διεύθυνση Ανθρώπινων Πόρων» στις 10/2. 

4. Διοργάνωση του 2ου Taste Halkidiki B2B HORECA EVENT την 
Τετάρτη 26/2, στην αίθουσα Αιμίλιος Ριάδης στη ΔΕΘ. 

5. Συμμετοχή εκπροσώπων του Επιμελητηρίου σε εκδηλώσεις του 33ου 
Money Show από 13-14/03/2025 στο Hyatt Regency Hotel στη 
Θεσσαλονίκη. 

6. Διοργάνωση ημερίδας σε συνεργασία με την Αγροδιατροφική 
Σύμπραξη Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, την Δευτέρα 
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17/3/2025 στο Συνεδριακό Κέντρο του Επιμελητηρίου, για την 
παρουσίαση της πιλοτικής ψηφιακής πλατφόρμας AGROJOB που 
αφορά τη διασύνδεση εργοδοτών και εργατών στον αγροδιατροφικό 
τομέα. 

7. Συμμετοχή μας στις 20/3 στη συνέντευξη τύπου που διοργάνωσε 
το διαδικτυακό κανάλι ka-business.gr στο πλαίσιο του 19ου 
Πολυσυνεδρίου ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ & ΑΝΑΠΤΥΞΗ στη 
Θεσσαλονίκη. 

8. Συμμετοχή μας στις 29/3 στο 19ο Πολυσυνέδριο ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ & 
ΑΝΑΠΤΥΞΗ που  διοργάνωσε το διαδικτυακό κανάλι ka-
business.gr,  στο ξενοδοχείο PORTO PALACE στην Θεσσαλονίκη, με 
ομιλία του πρόεδρου μας Γιάννη Κουφίδη στην Β Ενότητα: Εργαλεία 
στήριξης βιώσιμης ανάπτυξης & Επιχειρηματικότητας. 

9. Σειρά ενημερωτικών εκδηλώσεων με το ΠΑΝΣΕΚΤΕ & τον 
Σύλλογο Λογιστών Φοροτεχνικών Χαλκιδικής με θέμα τα 
Πνευματικά & Συγγενικά Δικαιώματα και την Εφαρμογή της 
Ψηφιακής κάρτας Εργασίας σε Τουρισμό & Εστίαση: 

2/4 Δημαρχείο Κασσανδρείας  
28/4 Ιερισσός  
30/4 Συνεδριακό Κέντρο Επιμελητηρίου Χαλκιδικής, Πολύγυρος 
14/5 ΕΠΑΛ Νικήτης  
19/5 Πολιτιστικό Κέντρο Νέων Μουδανιών  

10.Εκδήλωση για τη γυναίκα με τίτλο «Η γυναίκα στη δημόσια 
σφαίρα» την Παρασκευή 25/4 στο Δημοτικό Θέατρο Πολυγύρου σε 
συνεργασία με τον Δήμο Πολυγύρου και την Επιτροπή Ισότητας του 
Δήμου Πολυγύρου. 

11.Πραγματοποιήθηκε στις 6/5 στο Συνεδριακό μας Κέντρο η 
ενημερωτική εκδήλωση από την Αστυνομική Διεύθυνση 
Χαλκιδικής με φορείς, υπηρεσίες και επιχειρήσεις της Χαλκιδικής, 
εν όψει της καλοκαιρινής περιόδου για θέματα παρεμπορίου, 
παράνομης κατασκήνωσης, λειτουργίας καταστημάτων και ωραρίων 
κλπ. 

12.Διοργάνωση ημερίδας την Τετάρτη 28/5 στο Συνεδριακό μας 
Κέντρο στον Πολύγυρο για την παρουσίαση των 2 νέων 
δράσεων (Αφετηρία και Κλειδί Προόδου) της ΠΚΜ, σε 
συνεργασία με την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας και τo 
ΚΕΠΑ ΑΝΕΜ/ΑΜΚΕ. 

13.Στις 26/9 διοργανώθηκαν τα Βραβεία Επιχειρηματικότητας 2025, 
στο ξενοδοχείο Pomegranate, στη Νέα Ποτίδαια Χαλκιδικής. 

14.Έναρξη υποβολής αιτήσεων από 20/10 των οικονομικά ενήμερων 
μελών του Eπιμελητηρίου, για τη συμμετοχή τους στο πρόγραμμα 
εκπαίδευσης «Χειριστής Περονοφόρου Μηχανήματος τύπου 
Κλαρκ έως 2.500kg». Καταληκτική ημερομηνία έως 7/11/2025. 

15.Νέος κύκλος δωρεάν διαδικτυακών σεμιναρίων για τα μέλη του 
Επιμελητηρίου σε συνεργασία με το ΚΕΠΑ: 

3/11 «Χτίζοντας ένα πιο αποδοτικό μέλλον για την επιχείρησή 
σας: Ένας πρακτικός οδηγός για καλύτερη διαχείριση κινδύνου 
και λήψης αποφάσεων» 
10/11 «Αποτελεσματική επικοινωνία για μικρομεσαίες 
επιχειρήσεις» 
17/11 «Η Τεχνητή Νοημοσύνη στην υπηρεσία των επιχειρήσεων» 
24/11 «Σκέψου σαν τον Πελάτη σου: Τεχνικές για να Κατανοήσεις 
τις πραγματικές του Ανάγκες». 

16.Ολοκληρώθηκε στις 7/11 η διαδικασία υποβολής αιτήσεων για 
συμμετοχή των ταμειακά ενήμερων επιχειρήσεων – μελών του 
Επιμελητηρίου, στο πρόγραμμα εκπαίδευσης «Χειριστής 
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Περονοφόρου Μηχανήματος τύπου Κλαρκ έως 2.500kg». 
Υπέβαλαν αίτηση 50 επιχειρήσεις. 

 
Γ) Συναντήσεις εργασίας – Συνεργασίες – Επισκέψεις  

Το 2025 πραγματοποιήθηκαν πλήθος συναντήσεων και επισκέψεων 
επισήμων εκπροσώπων, τόσο κυβερνητικών, όσο και άλλων φορέων στο 
Επιμελητήριο Χαλκιδικής. Στο πλαίσιο συνεργασίας με άλλους φορείς, όπως 
Δήμους, Περιφέρεια, Επιμελητήρια, Υπουργεία και Συλλόγους 
πραγματοποιήθηκαν μία σειρά από συναντήσεις με εκπροσώπους της 
Διοίκησης του Επιμελητηρίου στις οποίες συζητήθηκαν θέματα που 
απασχολούν τις παραγωγικές τάξεις του Νομού και έχουν ως στόχο την 
ανάπτυξη και την προώθηση των επιχειρήσεων μελών του Επιμελητηρίου. 
Επίσης διάφορες οργανωμένες ενώσεις, εκπρόσωποι εμπορικών και 
επαγγελματικών συλλόγων και οργανώσεων του Νομού επισκέφτηκαν τη 
Διοίκηση του Επιμελητηρίου παραθέτοντας τα προβλήματά τους, τις 
προτάσεις τους, ζητώντας άμεση και εποικοδομητική συνεργασία. Τέλος,  
υπογράφηκαν σύμφωνα συνεργασίας με άλλους φορείς για την από κοινού 
δημιουργία δράσεων ανάπτυξης και προώθησης των επιχειρήσεων μελών 
τους. 
 

1. Συνάντηση την Πέμπτη 30/1 με το προεδρείο του 
Επαγγελματικού Συλλόγου Στρατωνίου, όπως επίσης και με το  
Προεδρείο του Εμπορικού Συλλόγου Ψακουδίων για τον 
προγραμματισμό δράσεων κατά την σεζόν.  

2. Επίσκεψη στις 17/2 στο Επιμελητήριό  μας και συνάντηση με μέλη 
του ΔΣ, εκπροσώπων της κοινοβουλευτικής ομάδας του 
ΣΥΡΙΖΑ (Πόπη Τσαπανίδου, Γιαννούλης Χρήστος) και συζήτηση για 
θέματα που απασχολούν την τοπική επιχειρηματικότητα. 

3. Συνάντηση την Τετάρτη 12/3/2025  μεταξύ των εκπροσώπων του 
τουριστικού τμήματος του Επιμελητηρίου Χαλκιδικής και της 
Προϊσταμένης της Περιφερειακής Υπηρεσίας Τουρισμού 
Κεντρικής Μακεδονίας, Περσεφόνης Τρίχα στη Θεσσαλονίκη. 

4. Συνάντηση στις 27/3 μεταξύ στελεχών του «Κινήματος 
Δημοκρατίας», κ. Κασσελάκης, με εκπροσώπους παραγωγικών 
φορέων της Χαλκιδικής και μελών του ΔΣ του Επιμελητηρίου, στο 
χώρο του Επιμελητηρίου Χαλκιδικής για θέματα 
επιχειρηματικότητας.  

5. Συνάντηση του προέδρου του Επιμελητηρίου Χαλκιδικής την 
Τετάρτη 15/10 στο γραφείο του, με τα μέλη του νέου ΔΣ του 
Εμπορικού Συλλόγου Ουρανούπολης. 

6. Συνάντηση στις 12/11 του προέδρου του Επιμελητηρίου 
Χαλκιδικής, με το Προεδρείο του Συλλόγου Επαγγελματιών 
Νέων Ρόδων Χαλκιδικής. 

7. Συνάντηση την Τετάρτη 12/11 της διοίκησης του Επιμελητηρίου 
Χαλκιδικής με 5μελη αντιπροσωπεία της Γενικής 
Συνομοσπονδίας Επαγγελματιών Βιοτεχνών Εμπόρων 
Ελλάδος (ΓΣΕΒΕΕ) με επικεφαλής τον πρόεδρο του, κ Καββαθά 
Γεώργιο. 

8. Εθιμοτυπική επίσκεψη του βουλευτή Χαλκιδικής κ. Ιωάννη 
Γιώργου στο Επιμελητήριο την Τρίτη 30/12 για συνάντηση με τα 
μέλη του ΔΣ και ανταλλαγή ευχών. 

 
 
Δ) Εθνικά και Ευρωπαϊκά Προγράμματα 
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Το 2025 η διοίκηση θέτοντας ως στόχο την υλοποίηση δράσεων για τα 
μέλη του,  χρηματοδοτούμενων από άλλες πηγές πέραν των τακτικών 
εσόδων του φορέα από τις συνδρομές των μελών του, συνέχισε τη 
συνεργασία του με έμπειρους εξωτερικούς συνεργάτες, προκειμένου να 
συνεχιστεί η υποβολή προτάσεων ένταξης για το Επιμελητήριο σε εθνικά 
και ευρωπαϊκά προγράμματα, τα οποία δίνουν τη δυνατότητα υλοποίησης 
εξειδικευμένων νέων δράσεων.  

Παράλληλα πραγματοποιήθηκαν συναντήσεις και δράσεις στην 
Χαλκιδική και το εξωτερικό, στο πλαίσιο προγραμμάτων στα οποία είναι 
ενταγμένο και συμμετέχει ήδη ως εταίρος, το Επιμελητήριο Χαλκιδικής.   
 

1. Υποβλήθηκε στις 29/1 προς το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης 
Δ/νση Τομεακών Έργων Δημόσιου Τομέα, αίτησή του Επιμελητηρίου 
μας με τίτλο «Ανάπτυξη Ψηφιακών Υπηρεσιών και Ενίσχυση 
των Ψηφιακών Υποδομών του Επιμελητηρίου Χαλκιδικής» στο 
πλαίσιο της πρόσκλησης με αριθμό πρωτοκόλλου: 3336/ 
29.08.2024, κωδικό πρόσκλησης: 080.1.2.2 και Α/Α Πρόσκλησης 
ΟΠΣ: 11834 με τίτλο «Ενίσχυση ψηφιακών υποδομών δημόσιων 
φορέων τοπικού χαρακτήρα της ΠΚΜ με έμφαση στην παροχή 
ποιοτικών υπηρεσιών προς τους πολίτες και τις επιχειρήσεις», 
προϋπολογισμού 598.166,00€. 

2. Συμμετοχή του Επιμελητηρίου στη 2η συνάντηση των εταίρων 
του προγράμματος Green Host στο Πόρτο της Πορτογαλίας 
από 28-29/01/2025. 

3. Στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού προγράμματος MoreAdaptBSB που 
συμμετέχει ως εταίρος το Επιμελητήριο Χαλκιδικής, 
πραγματοποιήθηκε στις 19/5 στο Συνεδριακό του Κέντρο, 
συνάντηση ομάδας ανταλλαγής γνώσεων με θέμα «Ανάπλαση 
χώρων πρασίνου & κλιματική προσαρμοστικότητα στην περιοχή της 
Μαύρης Θάλασσας».  

4. Πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού προγράμματος 
MoreAdaptBSB που συμμετέχει ως εταίρος το Επιμελητήριο 
Χαλκιδικής και ο Δήμος Κασσάνδρας, στις 20/5 επίσκεψη στο 
Δήμο Κασσάνδρας. 

5. Ξεκίνησε στις 10/9 το 1ο από τα τέσσερα δωρεάν εκπαιδευτικά 
σεμινάρια σε θέματα της Κυβερνοασφάλειας στο πλαίσιο του 
προγράμματος CYRUS, στο οποίο το Επιμελητήριο συμμετέχει ως 
εταίρος και διοργανώθηκαν στο ΚΔΒΜ Millennium στα Νέα 
Μουδανιά. Τα επόμενα διοργανώθηκαν στον ίδιο χώρο στις 15/9, 
22/9 & 24/9. 

6. Συμμετοχή του Επιμελητηρίου μας, μέσω της διοικητικής του 
προϊσταμένης κ. Μήτκα Δήμητρας, στην Συνάντηση Ομάδας 
Ανταλλαγής Γνώσεων στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού 
προγράμματος More Adapt BSB, που πραγματοποιήθηκε στο 
Ovidius University, Constanța, Ρουμανία, το Διήμερο 22-23/10, 
αφιερωμένο στην παράκτια ανθεκτικότητα και συνεργασία στη 
Λεκάνη της Μαύρης Θάλασσας. 

7. Συμμετοχή μας στην 3η συνάντηση εταίρων του προγράμματος 
GREEN HOST από 4-5/11 στο Ρέτζιο Εμίλια της Ιταλίας, μέσω 
της διοικητικής του προϊσταμένης κ. Μήτκα Δήμητρας. 

8. Υποβλήθηκε στις 16/12 αίτηση ένταξης στο πρόγραμμα 
«ΑΛΙΕΙΑ, ΥΔΑΤΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑ & ΘΑΛΑΣΣΑ (ΠΑΛΥΘ 2021 -
2027)» του Ευρωπαϊκού Ταμείου Θάλασσας, Αλιείας & 
Υδατοκαλλιέργειας (ΕΤΘΑΥ) στη Δράση 2.2.2. με τίτλο πρότασης  «Ο 
Υδάτινος Κόσμος της Χαλκιδικής», με 100% επιχορήγηση του 
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Δημοσίου, συνολικού προϋπολογισμού 678.891,76€ και διάρκεια 
υλοποίησης του έργου έως 31/12/2027. 

9. Υποβλήθηκε στις 19/12/2025 αίτηση ένταξης για το Υποέργο 
«Ανάπτυξη Ψηφιακών Υπηρεσιών και Ενίσχυση των 
Ψηφιακών Υποδομών του Επιμελητηρίου Χαλκιδικής» για το 
πρόγραμμα ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ 2021 – 2027. 

 
Ε) Επιχορήγηση Δράσεων  – Οικονομικές Ενισχύσεις  

Δίνοντας μία άλλη διάσταση στην έννοια της οικονομικής ενίσχυσης η 
διοίκηση συνέχισε και το 2025 να υλοποιεί δράσεις προς όφελος των 
μελών του Επιμελητηρίου, έπειτα από προτάσεις των εμπορικών και 
επαγγελματικών συλλόγων του Νομού. Βασιζόμενη στο νέο 
Επιμελητηριακό Νόμο υλοποίησε δράσεις ανά περιοχή έπειτα από προτάσεις 
των κατά τόπους Συλλόγων.  

Οι συγκεκριμένες δράσεις του 2025 είχαν ως κύριο στόχο τη βελτίωση 
των παρεχόμενων υπηρεσιών προς τους επισκέπτες του Νομού, την 
προβολή του τουριστικού προϊόντος, αλλά και την προβολή των τοπικών 
προϊόντων του πρωτογενή τομέα.  Αποτέλεσμα των δράσεων αυτών του 
Επιμελητηρίου ήταν να ενεργοποιηθούν εκ νέου οι εμπορικοί, τουριστικοί 
και επαγγελματικοί σύλλογοι του Νομού προσπαθώντας να καταθέσουν στο 
Επιμελητήριο αναπτυξιακές προτάσεις για τις περιοχές τους, πρωτότυπες 
και καινοτόμες.  

Τέλος, το 2025 το Επιμελητήριο σε συνεργασία με τους Εμπορικούς, 
Επαγγελματικούς και Τουριστικούς Συλλόγους του Νομού στόχευσε στην 
προάσπιση της υγείας των επισκεπτών, τουριστών, επαγγελματιών και 
κατοίκων του Νομού.   
 

1. Την Παρασκευή 11/4 εγκαινιάστηκε στην παραλία Ν. Μαρμαρά το 
intaspot #neosmarmaras, που χρηματοδοτήθηκε από το 
Επιμελητήριο Χαλκιδικής.  

2. Χορήγηση από το Επιμελητήριο Χαλκιδικής σε συνεργασία με τον 
Εμπορικό Σύλλογο Μουδανιών, την Παρασκευή 30/5,   50 
tourniquet (ιμάντας ίσχαιμης περίδεσης για άμεση διαχείριση μαζικής 
αιμορραγίας άκρων) στην Ένωση Αστυνομικών Χαλκιδικής. 

3. Στις 13/9, υπό την αιγίδα και του Επιμελητηρίου Χαλκιδικής, 
διοργανώθηκε το 3ο Colour Festival Polygyros, στο κλειστό 
γυμναστήριο του Πολυγύρου. 

4. Στις 31/8 πραγματοποιήθηκε υπό την αιγίδα και του Επιμελητηρίου 
Χαλκιδικής, o αγώνας Δρόμου 9ο Run Halkidiki στον Πολύγυρο.   

 
ΣΤ) Παρεμβάσεις – Επιστολές και Προτάσεις  

Μεγάλη βάση έδωσε το Επιμελητήριο Χαλκιδικής για ακόμη μία χρονιά 
στην κατάθεση προτάσεων και στην αποστολή επιστολών παρέμβασης προς 
τα αρμόδια Υπουργεία και τα κέντρα αποφάσεων κατά περίπτωση με στόχο 
την στήριξη των επιχειρήσεων μελών του: 
 

1. Επιστολή – Παρέμβασή μας στις 22/5 προς το Υπουργείο Παιδείας, 
Θρησκευμάτων & Αθλητισμού για την προοπτική κατάργησης της 
Σχολής Ανώτερης Εκπαίδευσης & Κατάρτισης (ΣΑΕΚ) του 
Πολυγύρου και συγχώνευσής του με αυτήν των Νέων 
Μουδανιών. 

2. Επιστολή – παρέμβασή μας στις 28/5 προς Υπουργείο Εθνικής 
Οικονομίας – Οικονομικών και ΑΑΔΕ για κεντρικοποίηση των 
υπηρεσιών της ΑΑΔΕ & κατάργηση / υποβάθμιση των 
φορολογικών υπηρεσιών της Χαλκιδικής. 
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3. Κατάθεση κοινού υπομνήματος, Επιμελητηρίου Χαλκιδικής και 
Ένωσης Ξενοδοχείων Χαλκιδικής, προς κυβερνητικό επιτελείο που 
επισκέφτηκε το νομό στις 3/9, για το θέμα της παραξενοδοχίας . 

4. Επιτυχημένη παρέμβαση μας προς την Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης 
Προγράμματος Κεντρικής Μακεδονίας στις 1/9, για τις Βεβαιώσεις 
χρήσης γης που εκδίδουν οι πολεοδομίες της Χαλκιδικής και 
απαιτούνται για τις προσκλήσεις των προγραμμάτων «Κλειδί» & 
«Αφετηρία». 

5. Επιστολή ενημέρωσης στις 29/10 προς τους εμπορικούς, 
τουριστικούς συλλόγους / σωματεία Χαλκιδικής, για την υποβολή 
προτάσεών τους προς το Δήμο που υπάγονται,  σχετικά με το νέο 
ειδικό Πολεοδομικό σχέδιο που θα τεθεί σε εφαρμογή.  

6. Παρέμβασή μας στις 31/10 προς Υπουργεία, για αναθεώρηση της 
απόφασής τους για κλείσιμο των υποκαταστημάτων ΕΛΤΑ στο 
νομό μας. 

 
Ζ) Μελέτες και έρευνες  

1. Συνεχίζεται σταθερά η έρευνα Βαρόμετρο της Οικονομίας της 
Χαλκιδικής ανά δίμηνο με την δημοσίευση των σχετικών 
αποτελεσμάτων, καθώς δίνει πολύτιμα στοιχεία για την πορεία και 
τις ανάγκες των επιχειρήσεων.  Το 2025 δημοσιεύτηκαν 6 νέα 
κύματα της έρευνας: 

Δεκέμβριος 2024 - Ιανουάριος 2025 στις 29/01/2025 
Φεβρουάριος - Μάρτιος 2025 στις 27/03/2025 
Απρίλιος - Μάϊος 2025 στις 27/5/2025 
Ιούνιος – Ιούλιος  2025 στις 31/07/2025 
Αύγουστος – Σεπτέμβριος 2025 στις 26/9/2026 
Οκτώβριος – Νοέμβριος 2025 στις 25/11/2026 

 
Η) Δράσεις θεσμικής εκπροσώπησης 

Το Επιμελητήριο Χαλκιδικής συμμετέχει ενεργά με εκπροσώπους του σε 
δράσεις και εκδηλώσεις άλλων εγχώριων και διεθνών φορέων 
παρακολουθώντας τις εξελίξεις, που σχετίζονται με την επιχειρηματικότητα, 
το εμπόριο και την ανάπτυξη.  

Κατά το 2025 ιδιαίτερα σημαντική ήταν η εκλογή του Προέδρους μας 
Γιάννης Κουφίδη ως Α’ Αντιπροέδρου στην νέα Διοικούσα Επιτροπή της 
Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδας, καθώς και του Νικήτα 
Μαρτυγάκη ως μέλους στο νέο ΔΣ του ΕΟΑΕΝ. 

Επιπλέον η ενεργή συμμετοχή του μέλους μας Βαρβάρας Μαυροφρύδη 
στις εργασίες του ΕΕΔΕΓΕ συμβάλλει ενεργά στην στήριξη της γυναικείας 
επιχειρηματικότητας.  
 

1. Συμμετοχή του Επιμελητηρίου στις 25/1 στην Διευρυμένη 
συνεδρίαση της Διοικούσας Επιτροπής της ΚΕΕΕ στην Δράμα. 

2. Συμμετοχή μας στη ΓΣ ΕΟΑΕΝ 14 &15/2 στην Σαλαμίνα και εκλογή 
του μέλους μας Μαρτυγάκη Νικήτα ως μέλους στο νέο ΔΣ του 
φορέα. 

3. Συμμετοχή μας στην ΓΣ του ΕΕΔΕΓΕ, από 28-30/11/2025 στο 
Επαγγελματικό Επιμελητήριο Πειραιά, με την κ. Μαυροφρύδη 
Βαρβάρα ως εκπρόσωπο του Επιμελητηρίου μας.  

4. Συμμετοχή του Επιμελητηρίου μέσω της εκπροσώπου του Βαρβάρας 
Μαυροφρύδη από 1-3/3 στο πλαίσιο του προγράμματος ΚΟΥΖΙΝΑ 
2025 του Δήμου Αριστοτέλη, στην πόλη Floriana της Μάλτας. 

5. Εκλογή του προέδρου του Επιμελητηρίου Χαλκιδικής κ. 
Κουφίδη  στη νέα Διοικούσα Επιτροπή της ΚΕΕΕ,  στις εκλογές 
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που πραγματοποιήθηκαν στις 14/3 στην Αθήνα, για ανάδειξη νέου 
Διοικητικού Συμβουλίου του φορέα. 

6. Συμμετοχή μας από 30-31/5 στην ΓΣ της ΚΕΕΕ στην Κοζάνη. 
7. Συνάντηση την Πέμπτη 28/8 στη Θεσσαλονίκη με τον 

πρωθυπουργό, Υπουργούς και τους παραγωγικούς φορείς, εν 
όψει της ΔΕΘ. 

8. Συμμετοχή του Προέδρου Γιάννη Κουφίδη και άλλων μελών του 
Δ.Σ. στην Γ.Σ. της ΚΕΕΕ στις 5-6/9/2025 στη Θεσσαλονίκη. 

9. Συμμετοχή στην τελετή λήξης του ΚΟΥΖΙΝΑ 2025 στις 8/9 στην 
παραλία Ιερισσού. 

10. Συμμετοχή του προέδρου του Επιμελητηρίου Χαλκιδικής, κ. 
Κουφίδη, με την ιδιότητα του Α΄ Αντιπρόεδρου της ΚΕΕΕ, στα 
αποκαλυπτήρια του πρώτου αγάλματος αφιερωμένου στον 
μικρομεσαίο επιχειρηματία και επαγγελματία στο Πεδίο του 
Άρεως  στην Αθήνα, στις 12/10/2025, στο πλαίσιο του εορτασμού 
των 100 χρόνων του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Αθηνών. 

11. Συμμετοχή μας στις εργασίες της ΓΣ & του Forum του Δικτύου 
Νησιωτικών Επιμελητηρίων Ευρωπαϊκής Ένωσης (INSULEUR) 
καθώς και στο 1ο Συμπόσιο του Δικτύου Aegean Cuisine στις 
17-18/10 αντίστοιχα, στην Ερμούπολη της Σύρου, με το μέλος μας 
κ. Μαρτυγάκη Νικήτα. 

12. Συμμετοχή στο Παγκόσμιο Συνέδριο FCEM - Femmes Chefs 
D'Entreprises Mondiales, "80 Years of Women leading 
entrepreneurial legacy for sustainable futures", σε 
συνεργασία με το ΣΕΓΕ, στην Αθήνα από 3-5/11 με εκπροσώπηση 
του Επιμελητηρίου μας, από την κ. Μαυροφρύδη Βαρβάρα.  

13. Συμμετοχή του Επιμελητηρίου Χαλκιδικής, μέσω του μέλους του ΔΣ 
κ. Σπανού Κλεάνθη, στην 7η Εθνική Συνδιάσκεψη για την 
Ασφαλιστική Διαμεσολάβηση, που πραγματοποιήθηκε το 
Σάββατο 18/10 στο Ζάππειο Μέγαρο, οργανωμένη από το 
Επαγγελματικό Επιμελητήριο Αθηνών. 

14. Συμμετοχή μας στην ΓΣ του Επιμελητηριακού Ομίλου 
Ανάπτυξης Ελληνικών Νησιών (Ε.Ο.Α.Ε.Ν.), από 21-23/11 
στην Χαλκίδα της Εύβοιας με τον κ. Μαρτυγάκη Νικήτα ως 
εκπρόσωπο του Επιμελητηρίου μας. 

15. Συμμετοχή μας στην ΓΣ της ΚΕΕΕ από 5-7/12 στην Πάτρα. 
 

Θ) Δράσεις Στήριξης Τουριστικού Προϊόντος του Νομού 
Η διοίκηση του Επιμελητηρίου Χαλκιδικής βασιζόμενη σε ένα από τα 

σημαντικότερα προϊόντα του Νομού, τον τουρισμό, που στηρίζει κατά ένα 
μεγάλο μέρος την οικονομία της Χαλκιδικής, αλλά και ολόκληρης της 
χώρας, ανέπτυξε συνεργασίες και πρωτοβουλίες για την περαιτέρω 
προώθησή του, αλλά και τη σύνδεσή του με τον πρωτογενή και 
δευτερογενή τομέα.  

Μέσω του Τμήματος Τουρισμού, αλλά και του Τουριστικού Οργανισμού 
Χαλκιδικής σχεδίασαν μία σειρά από καινοτόμες και ευέλικτες στρατηγικές, 
που συμβάλουν στην περαιτέρω ανάπτυξή του τουρισμού, σε συνδυασμό 
με την προσπάθεια καθιέρωσης του Νομού Χαλκιδικής, ως γαστρονομικού 
προορισμού. Με βάση αυτή την προοπτική για Πέμπτη συνεχόμενη χρονιά 
υλοποίησε το project Taste Halkidiki Festival στην Ιερισσό του Δήμου 
Αριστοτέλη, κλείνοντας έναν πενταετή κύκλο και στηρίζοντας έτσι τη 
στρατηγική για διοργάνωση του θεσμού με παρουσία σε κάθε Δήμο της 
Χαλκιδικής, ώστε να καλυφθεί το σύνολο του Νομού. 

Τέλος για τον ίδιο σκοπό για ακόμη μία χρονιά στήριξε τις πρωτότυπες 
και δημιουργικές δράσεις του KOUZINA 2025, που στόχο έχουν τη 
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δικτύωση περιοχών και προϊόντων του Δήμου Αριστοτέλη με αντίστοιχες 
περιοχές και προϊόντα Βαλκανικών και Μεσογειακών χωρών.   
 

1. Συμμετοχή του Επιμελητηρίου από 15-17/5 στο 2ο Following 
Aristotle Συμπόσιο που διοργάνωσε ο Δήμος Αριστοτέλη στο 
πλαίσιο του προγράμματος KOUZINA. 

2. Την Κυριακή 8/6 διοργανώθηκε στην παραλία Ιερισσού το 5ο Taste 
Halkidiki Festival. 

3. Στήριξη των Δράσεων του KOUZINA 2025 του Δήμου 
Αριστοτέλη 15/5-15/9/2025. 

 
 

Εσωτερική Λειτουργία του Επιμελητηρίου  
 
Το 2025 τα μέλη του Επιμελητηρίου απέδειξαν ότι είναι πλέον 

πλήρως ενημερωμένα και εξοικειωμένα  στη χρήση των ηλεκτρονικών 
υπηρεσιών του μητρώου μέσω της εφαρμογής του e-chamber με 
αποτέλεσμα να υπάρχει σχεδόν μηδενική προσέλευση στο Επιμελητήριο για 
παροχή υπηρεσιών του μητρώου.  

Κατά τη διάρκεια της χρονιάς συνεχίστηκε η επιτυχής υλοποίηση 
χρηματοδοτούμενων ευρωπαϊκών προγραμμάτων στα οποία συμμετέχει το 
Επιμελητήριο και τα οποία συμβάλλουν στην αύξηση των εσόδων του, ενώ 
ταυτόχρονα διευρύνουν τις δραστηριότητες του φορέα γύρω από την 
πράσινη ανάπτυξη με τη συμμετοχή πάντα των επιχειρήσεων μελών του.  
Παράλληλη υποβλήθηκαν προτάσεις για την συμμετοχή σε νέα εθνικά και 
ευρωπαϊκά προγράμματα. 

Η ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας και της εξωστρέφειας των 
επιχειρήσεων του Νομού μας, αποτέλεσε τον κύριο στόχο του πλήθους των 
δράσεων που πραγματοποιήθηκαν κατά τη διάρκεια του έτους.  Στόχος της 
διοίκησης είναι πάντα η άμεση ενημέρωση των μελών της και η παροχή 
στήριξης και βοήθειάς τους προς κάθε κατεύθυνση. Προτεραιότητά της 
Διοίκησης είναι η παροχή ανταποδοτικών υπηρεσιών προς όφελος των 
εγγεγραμμένων μελών του μέσα από τα προγράμματα που συμμετέχει, τις 
δράσεις που υλοποιεί και από τις παρεμβάσεις του προς την Κεντρική 
Διοίκηση. 

Για να επιτευχθεί αυτό, ο φορέας προσπαθεί με κάθε τρόπο να χτίσει 
σχέση εμπιστοσύνης με τα μέλη του και προς αυτή την κατεύθυνση η 
διοίκηση εργάζεται ακούραστα και αδιαλείπτως.  

 


